
 

Tisková zpráva  

Praha, 28. 2. 2025 

DiscoverEU otevírá Evropu mladým. Jak se zapojit do soutěže o vlakovou 

jízdenku? 

Projet Evropu vlakem můžou mladí díky iniciativě DiscoverEU. Soutěž, ve které lze získat 

měsíční jízdenku a vyrazit za dobrodružstvím, proběhne od 2. do 16. dubna. 

Dům zahraniční spolupráce (DZS), národní agentura spravující program Erasmus+ v Česku, 

pomáhá mladým objevovat Evropu. Jednou z možností je nyní příležitost procestovat ji zdarma díky 

oblíbené soutěži DiscoverEU. O vlakovou jízdenku mohou soutěžit lidé narození mezi 1. červencem 

2006 a 30. červnem 2007. Stačí vyplnit krátký kvíz na Evropském portálu pro mládež a odpovědět 

na otázky zaměřené na Evropskou unii a její programy pro mladé.  

Soutěž probíhá dvakrát ročně, na jaře a na podzim, a každý uchazeč má tak hned dvě šance – pokud 

neuspěje napoprvé, může se přihlásit znovu v dalším kole. Nejbližší termín je od 2. do 16. dubna a 

úspěšní žadatelé získají možnost cestovat Evropou až 30 dní – sami nebo ve skupině až o pěti 

lidech. 

„Díky DiscoverEU mají mladí lidé šanci zažít Evropu na vlastní kůži – ať už se vydají do muzeí, na festivaly, 

nebo poznají nové přátele. Cestování rozvíjí samostatnost, komunikační dovednosti i schopnost poradit 

si v nečekaných situacích. Zároveň jim umožňuje lépe poznat evropskou kulturu, hodnoty a rozmanitost, 

které nás spojují,“ říká Šimon Presser, vedoucí sekce mládeže a sportu v DZS.  

Rozšířit obzory si může každý mladý Evropan 

Iniciativa DiscoverEU byla inspirovaná úsilím dvou německých aktivistů, kteří přišli s myšlenkou 

nabídnout osmnáctiletým Evropanům možnost objevovat kontinent. Jejich myšlenka získala 

podporu v EU a vedla k pilotnímu projektu, který Evropská komise zahájila v roce 2018. Vyvinul se 

v současný DiscoverEU, ve kterém jízdenku od té doby získalo přes 350 tisíc mladých lidí.  

V říjnu 2024 se v Česku přihlásilo 2 906 mladých cestovatelů a 828 jízdenku získalo. Úspěšní 

účastníci se zapojují i do DiscoverEU meetupů, které propojují cestovatele z celé Evropy.  

Na meetupech v Česku DZS představuje zahraničním účastníkům nejen českou kulturu, ale i další 

příležitosti, které jim Erasmus+ a Evropský sbor solidarity nabízí. Ambasadoři Study in Czechia 

pak sdílí své zkušenosti s cestovateli a ukazují Česko jako atraktivní studijní destinaci. 

Cesta k inkluzi 

DiscoverEU – jízda k začlenění je šance pro organizace a neformální skupiny mladých lidí získat 

podporu na projekty, které umožní mladým s omezenými příležitostmi vyrazit na cestu po Evropě. 

Nový formát doplňuje soutěž DiscoverEU a vznikl proto, aby příležitost cestovat dostali i ti, kteří by 

se do soutěže nemohli zapojit sami. Iniciativa je součástí programu Erasmus+, který podporuje 
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rovné příležitosti a inkluzi. Organizace zapojené do DiscoverEU – jízda k začlenění navrhují 

přístupné a inkluzivní aktivity, zohledňují potřeby účastníků a zapojují je do rozhodování. 
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Dům zahraniční spolupráce   

Dům zahraniční spolupráce (DZS) je příspěvková organizace Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy. Jeho stěžejní činností je správa 

programů zaměřených na oblast mezinárodního vzdělávání a propagace českého školství v zahraničí. Více informací   

o aktivitách DZS a naleznete na dzs.cz.  
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